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Η Νεφέλη Λαγοπάτη είναι Επίκουρη καθηγήτρια Βιολογίας-

Νανοϊατρικής στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). Είναι διδάκτωρ Βιολογίας (PhD) (Τμήμα 

Βιολογίας, Σχολή Θετικών Επιστημών, ΕΚΠΑ) και απόφοιτος του Τμήματος 

Φυσικής, της Σχολής Θετικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, με μεταπτυχιακές 

σπουδές τόσο στην Ιατρική Φυσική-Ακτινοφυσική (Τμήμα Ιατρικής, Σχολή 

Επιστημών Υγείας, ΕΚΠΑ) όσο και στα Προηγμένα Υλικά (Τμήμα Μηχανικών 

Επιστήμης Υλικών, Πολυτεχνική Σχολή, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων). Σύντομα 

ολοκληρώνει και την μεταπτυχιακή της ειδίκευση στα Τεχνοοικονομικά 

Συστήματα (Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

(ΕΜΠ)/Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας, Πανεπιστήμιο Πειραιώς), παράλληλα με διαρκείς 

επιμορφώσεις και σεμινάρια, που αντικατοπτρίζουν την πίστη της στη δια βίου μάθηση.  

Ανάμεσα στα ερευνητικά ενδιαφέροντα της Δρ. Νεφέλης Λαγοπάτη, κυρίαρχη θέση κατέχει το 

διεπιστημονικό πεδίο της Νανοϊατρικής, με έμφαση στην θεραπευτική προσέγγιση του καρκίνου. Η 

διερεύνηση της αποπτωτικής δράσης νανοσωματιδίων που διαμεσολαβείται από φωτοεπαγόμενο 

οξειδωτικό στρες και η αντικαρκινική δράση των χημικά τροποποιημένων νανοσωματιδίων είναι το κυρίαρχο 

πεδίο της ερευνητικής της δραστηριότητας. Συμμετείχε επί σειρά ετών, ως μεταδιδακτορική ερευνήτρια σε 

πλήθος ερευνητικών έργων και έχει εξασφαλίσει εθνικές υποτροφίες (Ηράκλειτος ΙΙ και ΙΚΥ), μέσα από 

σημαντικές συνεργασίες που διατηρεί μέχρι σήμερα με την Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, το Εθνικό Μετσόβιο 

Πολυτεχνείο και το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος». Έχει ασχοληθεί στο παρελθόν με την ανάπτυξη συστημάτων 

μεταφοράς φαρμάκων, βιοϋλικών και υβριδικών υλικών, την κυτταρική γήρανση, τη διερεύνηση μηχανισμών 

οξειδωτικού στρες, τη ραδιοβιολογία, τις προσομοιώσεις Monte Carlo και τη δοσιμετρία στην Πυρηνική 

Ιατρική, ενώ πρόσφατα συμμετείχε σε ερευνητικές εργασίες, σχετιζόμενες με τον ιό SARS-CoV-2. Έχει 

σημαντικό συγγραφικό έργο και πολλές συμμετοχές σε διεθνείς διοργανώσεις και συνέδρια με αρκετές 

διακρίσεις, ενώ είναι κριτής και σε πλήθος επιστημονικών περιοδικών. Έχει διετελέσει αναπληρωματικό 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΔΥ (πρώην ΚΕΕΛΠΝΟ) και είναι συνεργάτιδα της Γενικής 

Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

Η διδακτική της εμπειρία εντοπίζεται σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, ενώ σημαντικός είναι και ο 

αριθμός των διπλωματικών εργασιών που έχει επιβλέψει. Η Δρ. Νεφέλη Λαγοπάτη διδάσκει Βιολογία και 

Γενετική σε προπτυχιακούς φοιτητές Ιατρικής, συμμετέχει στη διδασκαλία της Ιστολογίας-Εμβρυολογίας στην 

Ιατρική και την Οδοντιατρική Σχολή αλλά και των κατ’ επιλογήν μαθημάτων «Νανοϊατρική», «Βιολογία και 

Εφαρμογές της Αναγεννητικής Ιατρικής» και «Βιολογία του Καρκίνου». Διδάσκει επίσης σε πλήθος 

Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του ΕΚΠΑ.  
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